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2025 注会《战略》模考二模错题率 Top10 汇总 

<客观题> 

Top1：错误率 81.18% 

（单选题）万亚公司是一家汽车制造企业，为了扩大其规模，收购了 F 汽车公司旗下的一家半导体制

造企业，此次收购使得万亚公司拥有了新能源电动汽车驱动电机的研发能力和生产能力，由此取得明显的

竞争优势。依据企业资源能力的价值链分析理论，万亚公司构筑其竞争优势的做法是（ ）。  

A.确认支持企业竞争优势的关键性活动  

B.明确价值链内各种活动之间的联系  

C.明确价值系统内各项活动之间的联系  

D.明确那些对企业降低成本起关键性的活动  

【正确答案】B 

【答案解析】本题考核“价值链分析——企业资源能力的价值链分析”的知识点。企业资源能力的价

值链分析：①确认支持企业竞争优势的关键性活动——内部单个活动；②明确价值链内各种活动之间的联

系——表现为价值链中基本活动之间、不同支持活动之间、基本活动与支持活动之间的联系；③明确价值

系统内各项活动之间的联系——表现为上下游的企业之间。“收购了 F 汽车公司旗下的一家半导体制造企

业，此次收购使得万亚公司拥有了新能源电动汽车驱动电机的研发能力和生产能力”，收购半导体制造企

业之后，两家公司就是一家了，相当于万亚公司具备了驱动电机的研发能力（体现的是支持活动中的技术

开发活动）和生产能力（基本活动中的生产经营活动），所以属于基本活动（生产能力）与支持活动（研

发能力）之间的联系，因此，选项 B 正确。选项 D 是干扰项。 

Top2：错误率 77.96% 

（多选题）月华大型制造企业在引入数智化系统后，企业发生了一系列变化。企业借助数智化手段，

能更及时准确地向投资者披露财务信息，增强了投资者对企业的信心。此外，企业还通过数智化工具对市

场竞争态势进行监测，能快速调整产品策略以应对竞争。根据上述案例，以下关于数智化对该企业公司治

理影响包括（    ）。  

A.提升了治理效率  

B.提高了信息透明度  

C.优化了企业决策  

D.赋能外部治理机制  

【正确答案】BC 
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【答案解析】“企业借助数智化手段，能更及时准确地向投资者披露财务信息，增强了投资者对企业

的信心”体现提高了信息透明度。“企业还通过数智化工具对市场竞争态势进行监测，能快速调整产品策

略以应对竞争”体现优化企业决策。 

Top3：错误率 72.99% 

（多选题）美国 COSO 委员会于 1992 年发布了 COSO《企业内部控制——整合框架》,下列各项中,

关于内部控制基本内涵的说法正确的有（ ）。  

A.内部控制是一种活动，包括目标和实现目标的手段  

B.内部控制可以为主体目标的实现提供合理的保证，但不能提供绝对的保证  

C.内部控制的目标包括经营目标、财务报告目标和合规目标等多个彼此独立又相互交叉的目标  

D.内部控制涉及组织中高层管理人员的活动  

【正确答案】BC 

【答案解析】本题考核“美国 COSO 关于内部控制的框架”知识点。内部控制是一个过程，它是实现

目标的手段，而非目标本身，选项 A 表述错误。内部控制是由人来实施的，涉及组织各个层级人员的活动，

选项 D 表述错误。因此选项 BC 正确。 

Top4：错误率 70.12% 

（单选题）A 公司在拓展海外业务时，考虑到当地人比较注重企业内部关系融洽，所以特派企业内部

沟通能力和亲和力很强的高管管理海外子公司。从外部宏观环境角度来看，A 公司考虑的因素是（ ）。  

A.生活方式变化  

B.文化传统  

C.价值观  

D.人口因素  

【正确答案】C 

【答案解析】价值观，是指社会公众评价各种行为的观念标准，不同的国家和地区人们的价值观各有

差异，该题中考虑的是当地人注重企业内部关系融洽，这是价值观的体现。 

Top5：错误率 69.99% 

（单选题）进行风险管理时，要回答“应当与这个公司联盟吗？是否需要套期保值？”依据上述描述，

这里要分析的内容是（ ）。  

A.风险承受度  

B.风险偏好  
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C.风险转移  

D.风险控制  

【正确答案】B 

【答案解析】风险偏好是企业在追求其战略和业务目标时愿意接受的风险类型和程度。分析风险偏好

要回答的问题是公司希望承担什么风险。例如：应当与这个公司联盟吗？是否需要套期保值？应当在他国

投资吗？是否使用未经认证的有机产品？ 

Top6：错误率 69.45% 

（多选题）B 外卖平台前期为了抢占市场与更多商家签约，对于商家的资质审查、餐品质量把关基本

上是流于程序，甚至是把关缺失,因此出现了很多食品质量问题。随着市场的扩大，外卖平台上的商家使用

过期食材、无资质生产、卫生状况不合格等问题也不断暴露。同时 B 外卖平台采用烧钱的优惠补贴大战虽

然能够在短时间内聚拢人气、开拓市场、增加用户量，但这需要大量资金作为后盾，在一段时间内有效，

并不是长久之计，最终 B 外卖平台被其他公司收购。根据上述资料，B 外卖平台面临的风险有（ ）。  

A.运营风险  

B.战略风险  

C.市场风险  

D.法律风险  

【正确答案】ABC 

【答案解析】“B 外卖平台前期为了抢占市场与更多商家签约，对于商家的资质审查、餐品质量把关

基本上是流于程序，甚至是把关缺失,出现了很多食品质量问题。”表明企业内部运营存在问题，属于运营

风险。“B 外卖平台烧钱的优惠补贴大战虽然能够在短时间内聚拢人气、开拓市场、增加用户量，但这需

要大量资金作为后盾，在一段时间内有效，并不是长久之计，最终 B 外卖平台被其他公司收购。”表明 B

外卖平台战略制定不恰当最终导致企业战略目标未实现，被收购，属于战略风险。“随着市场的扩大，外

卖平台上的商家使用过期食材、无资质生产、卫生状况不合格等问题也不断暴露。”表明 B 外卖平台合作

的商家存在信用问题，属于市场风险。 

Top7：错误率 69.10% 

（多选题）甲公司是一家软饮料企业，经营历史长达上百年，消费者对其品牌认知度较高，市场占有

率世界第一。拥有产品配方专利，资金充沛。根据以上信息可以判断该企业拥有的无形资源包括（ ）。  

A.企业文化  

B.组织经验  
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C.资金  

D.品牌  

【正确答案】BD 

【答案解析】无形资源通常包括品牌、商誉、技术诀窍、专利、商标、企业文化、社会网络、组织模

式和组织经验以及信息、数据等。“经营历史长达上百年”说明企业拥有组织经验，“消费者对其品牌认

知度较高”说明企业拥有品牌，选项 BD 正确。 

Top8：错误率 67.46% 

（多选题）甲公司是最近新成立的公司，目前由三位创始人分别负责公司各方面的业务。为了更好的

评估战略备选方案，三位创始人发表了如下意见：选择的战略应帮助企业实现目标，符合投资人等利益相

关者的期望。依据评估战略备选方案的三个标准，以上意见中所涉及的标准有（ ）。  

A.可行性标准  

B.可接受性标准  

C.适宜性标准  

D.合理性标准  

【正确答案】BC 

【答案解析】本题考核“评估战略备选方案”的知识点。评估战略备选方案通常使用三个标准：一是

适宜性标准，考虑选择的战略是否发挥了企业的优势，克服了劣势；是否利用了机会，将威胁削弱到最低

程度；是否有助于企业实现目标；二是可接受性标准，考虑选择的战略能否被企业利益相关者接受；三是

可行性标准，对战略的评估最终要落实到战略收益、风险和可行性分析的财务指标上。“选择的战略应帮

助企业实现目标”体现的是适宜性标准，“符合投资人等利益相关者的期望”体现的是可接受性标准。  

Top9：错误率 66.16% 

（多选题）俊凯公司在实施一个新的战略时，组织要素发生了很大变化，而且这些变化大多与企业目

前的文化具有潜在的一致性。在这种情况下，该公司处理战略与文化关系的重点包括（ ）。  

A.企业在进行重大决策时，必须考虑与企业基本使命的关系  

B.发挥企业现有人员在战略变革中的作用  

C.在调整企业的奖励系统时，必须注意与企业组织目前的奖励行为保持一致  

D.考虑进行与企业组织目前的文化相适应的变革，不要破坏企业已有的行为准则  

【正确答案】ABCD 

【答案解析】本题考核“战略稳定性与文化适应性”的知识点。在第一象限中，企业实施一个新的战
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略时，组织要素会发生很大变化。这些变化大多与企业目前的文化具有潜在的一致性。在这种情况下，企

业处理战略与文化关系的重点有以下几项：一是企业在进行重大决策时，必须考虑与企业基本使命的关系。

二是发挥企业现有人员在战略变革中的作用。三是在调整企业的奖励系统时，必须注意与企业组织目前的

奖励行为保持一致。四是考虑进行与企业组织目前的文化相适应的变革，不要破坏企业已有的行为准则。 

Top10：错误率 61.64% 

（多选题）乙公司是一家多元化企业。该公司某项业务的财务数据为：销售增长率 8%，可持续增长

率 10%，投资资本回报率 6%，资本成本 8%。针对该业务可以采用的财务战略有（ ）。  

A.提高投资资本回报率  

B.降低资本成本  

C.出售业务  

D.增加股利支付  

【正确答案】ABC 

【答案解析】本题考核“价值创造和增长率矩阵”的知识点。销售增长率小于可持续增长率，投资资

本回报率小于资本成本，所以属于减损型现金剩余业务。减损型现金剩余业务的首选战略是提高投资资本

回报率，选项 A 正确。在提高投资资本回报率的同时，审查目前的资本结构政策，如果负债比率不当，可

以降低平均资本成本，选项 B 正确。如果不能提高投资资本回报率或者降低资本成本，无法扭转价值减损

的状态，则应当将该业务出售，选项 C 正确。选项 D 适用于增值型现金剩余业务。 


